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ATA DA 9ª (NONA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO 7º (SÉTIMO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MONTE ALEGRE, ESTADO DO PARÁ, 

REALIZADA NO DIA 17 (DEZESSETE) DE 

MARÇO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE). 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de março do ano de 2020 (dois 

mil e vinte), às 19:05 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora 

Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, e Valdomiro 

da Silva Pinto, Segundo Secretário. Estiveram presentes os 

vereadores: 1) Alex Diego Gama da Costa; 2) Aldenor Sales 

Coutinho; 3) Givanildo Pereira da Silva; 4) Jair Alves de 

Oliveira; 5) Jean Carlos Silva Vasconcelos; 6) João Batista 

Lopes de Oliveira; 7) João Tomé Filho; 8) Jorge Luiz de 

Andrade Tavares; 9) Leonardo Albarado Cordeiro; 10) Lúcia 

Maria dos Santos Braga; 11) Marinete Macêdo; 12) Rover Kemmer 

Xavier e Silva. Continuando, a Senhora Presidente pediu ao 
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Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da Sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Não havendo expedientes a serem lidos, a Senhora 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador João Tomé, saudou a todos os presentes, relatou que 

no pronunciamento da Presidente, foi feito alguns 

questionamentos, e como resposta entregou o relatório feito 

pela Secretaria de Saúde à Mesa, dizendo que a Secretaria em 

dias com a alimentação do sistema. Mas disse que o sistema de 

saúde do Município está precisando melhorar. Ressaltou que 

chegou ao Hospital Municipal o respirador pulmonar, dentre 

muitos outros equipamentos de necessidade no sistema. 

Mencionou sobre a pauta do dia e achava que deveria ser 

colocado na votação os pedidos de cassação protocolados nesta 

Casa. Lembrou que foi dito pela Presidente que os vereadores 

eram chamados para discutir. Que chegou nessa Casa um pedido 

de cassação do Prefeito e de todos os Vereadores, e que só 

foram ter conhecimento no dia que foi protocolado o documento 

de cassação da Presidente, feito pelo Senhor Rizonilson. 

Questionou o porque a denúncia ficou tanto tempo incubada. 

Disse que não viu na pauta o pedido de cassação protocolado 

nesta Casa feito pelo Senhor Elias e solicitou que seja 

colocado na pauta, e que se aceito, será criado uma comissão 

para fazer toda uma investigação com direito a defesa. Disse 

que espera que seja colocado logo em votação para que não se 

cometa mais um delito. Pronunciou-se o Vereador Vavá Pinto, 
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saudou a todos os presentes, lembrando da sessão anterior em 

referência ao seu mandato, e também sobre a Balsa Camila. 

Disse que viajou na Balsa e que a mesma estava lotada, e é 

necessário que se tome providências em relação a todas essas 

situações. Salientou que é um descaso com a população. 

Sugeriu que se faça reunião com a Câmara de Santarém para, se 

possível, quebrar o contrato com Empresa Camila Navegações. 

Lembrando sobre as falas da Sessão anterior, disse que é só 

fazer os cálculos do consumode gasolina, que devolve. Disse 

que tem um laudo médico de sua situação de saúde. Disse que 

trabalha nessa Casa com seriedade e dignidade. Destacou que 

fez o pedido de prestação de contas desta Casa desde o ano de 

2009. Lembrou que nunca pediu um litro de gasolina para rodar 

com sua moto. Lembrou que em 2021 não será mais vereador e 

sim um cidadão comum. Esperava que fosse feito uma CPI para 

fazer investigações de tudo o quanto acontece de errado e que 

viesse a operação Perfuga para Monte Alegre. Pediu que seja 

dito o que fez de errado para justificar o pedido de cassação 

do seu mandato. Salientou que não tem compromisso com o rapaz 

que fez a denúncia. Disse que o Porto do Britador da Comara 

vai voltar para o Município. Pronunciou-se o Vereador Madson 

Pereria, saudou a todos os presentes, dizendo que em nenhum 

momento os vereadores entraram com pedido de cassação de 

outro vereador. Fez referência ao consumo de combustível, que 

a licitação é um ato da Presidência da Mesa, destacou que o 

requerimento solicitando que o carro fosse buscar o vereador 

na Canp, tinha parecer jurídico e se era direito iria usar. 
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Lembrou do pedido de cassação feito nesta Casa pelo senhor 

Rodrigo, que só foi dado conhecimento aos vereadores depois 

do pedido de cassação do Senhor Rizonilson. Disse que ninguém 

está aqui perseguindo a Presidente. Disse que foi negado 

acesso ao documento pela secretaria da Casa. Relatou o que 

está no boletim de ocorrência feito pelo Senhor Rodrigo 

Gomes, e que tinham prometido emprego para esse senhor, 

envolvendo o nome do Deputado Júnior Hage. Destacando que 

isso é quebra de decoro e imoral, e que nas palavras do 

Senhor Rodrigo, a Presidente entrou com o pedido de cassação 

do Prefeito e dos quinze vereadores. Pediu que a denúncia que 

seja investigado, para ser esclarecido à sociedade. 

Pronunciou-se o Vereador João Branco, saudou a todos os 

presentes, falou sobre a situação da ponte sobre o Rio Jauari 

e que é preciso que se tome providências para resolver a 

situação, e que o Prefeito enviou alguém para verificar a 

situação da ponte. Lembrou que no dia 25 de novembro do ano 

de 2019, falou com o deputado Junior Hage para que 

disponibilizasse emenda parlamentar para reformar a ponte e 

enviou uma planilha com os gastos. Disse que espera que 

aquela ponte seja construída em concreto, e que seja tomado 

medidas imediatas. Agradeceu ao voto do povo do Novo Brasil 

que confiarão no seu trabalho. Disse que no dia 06 de março 

reenviou ao Deputado Junior Hage a solicitação de ajuda e as 

planilhas com os gastos e espera que o seu deputado possa 

estar ajudando. Disse que sua parte está fazendo, lutando 

pelo povo que confia em seu trabalho. Disse que irá procurar 
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o Prefeito para cobrar providências. Destacou que a Vereadora 

Marinete, quando era presidente desta Casa de Leis no ano de 

2009 e 2010, atendia os vereadores com 100 litros de gasolina 

por mês para cada Vereador, e que foi o único período que o 

vereador tinha um assessor parlamentar. Pronunciou-se a 

Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos os presentes, 

mencionando que quem aprova as contas do presidente da Câmara 

é o TCM, e que as suas contas foram aprovadas. Destacou que a 

Presidente da Casa esta sendo acusada por adulterar e forjar 

um documento pedindo a cassação dos vereadores. Disse que foi 

usado um rapaz bem humilde, inocente, que não sabia o que 

estava assinando. Lembrou que em seu mandato como presidente 

desta Casa, foi melhorando a qualidade e aparência desta 

Casa. Lembrou que na secretaria não tinha nenhum computador, 

e no seu mandato foi comprado três computadores. Disse que 

não tem vergonha de ter usado 15 mil litros de combustível e 

as vezes até mais. Disse que deu oportunidade  para os 

vereadores trabalhar, fretando carro para que o vereador 

pudesse fazer seus trabalhos na colônia. Diferente da Senhora 

Presidente que usou 4 mil litros de gasolina e os vereadores 

não viram nenhum. Disse que não foi mencionado os 30 mil 

reais gastos com diárias só da Presidente. Disse que o 

dinheiro desta Casa não é da Presidente e sim para os 

vereadores. Disse que no seu tempo não tinha o portal de 

transparência, e usava o recurso para si e os colegas. Disse 

que quem não está conformado que denunie, que procure a 

justiça, o Tribunal de Contas. Pronunciou-se o Vereador 
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Aldenor Coutinho, saudou a todos os presentes, disse se 

sentir feliz por ver a plateia completa, e que o povo vem 

ouvir de perto o que está acontecendo nesta Casa mas se senti 

triste pelo últimos acontecimentos. Disse que está no segundo 

mandato de vereador, e que no primeiro foi um tempo de 

estudo, para disputar o segundo mandato com sabedoria. 

Relatou que a maioria dos vereadores da Casa não são 

oposição, e diante de uma crise mundial do coronavírus, se 

perde tempo discutindo assuntos fora da necessidade. São 

muitas situações que entristecem na saúde do nosso Município 

e que os vereadores tem de lutar pelo que realmente 

interessa. Disse aos vereadores Madson Pereira e Vavá Pinto 

que se senti feliz que a Câmara tenha um veículo, e que é dos 

vereadores, e utiliza dentro do trabalho, porque é um direito 

do vereador. Destacou que quando se fala em cassação de 

mandato se ignora outros interesses, como o interesse do 

eleitor. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

os presentes, disse que hoje foi o último dia de depoimentos 

da CPI e repudiou o fato do dono da RRX, não ter comparecido 

para prestar esclarecimentos sobre a extração de madeira da 

Flota Paru, faltando com respeito com todo o povo de Monte 

Alegre. Disse que irá preparar o relatório para ser 

apresentado na segunda-feira ou terça-feira, e que a CPI tem 

material para pedir o embargo das atividades dessas 

madeireiras. Disse que o Ideflor tem agido de maneira a 

perseguir os trabalhadores locais. Disse que ao terminar o 

relatório irá pedir investigação dessas madeireiras. Disse 
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que esteve no Ministério Público para denunciar a situação 

apresentada na região da Serra Azul, e que o MP pudesse fazer 

vistoria in loco, e estava preparado com seu carro para ir 

com o MP. Falou sobre as denúncias que tem nessa Casa onde 

algumas foram arquivadas. Salientou que os relatórios 

apresentados pela Senhora Presidente, se não forem analisados 

dá a impressão de que todos são saqueadores, e lembrou que 

nunca pediu um litro de gasolina desta Casa, nunca usou o 

carro desta Casa, mas que não é contra quem usa. Relatou que 

chegou nesta Casa com o desejo de fazer justiça, fazer as 

coisas acontecerem para os agricultores, mas se aborrece 

quando chegam denúncias e mais denúncias que prejudicam a 

imagem do vereador. Disse que recebe cobranças para que 

justifique quem é ou não o culpado. Disse que muitos tratam 

os vereadores como bandidos, e que bandido não é. Que diante 

de tantas denúncias, essa Mesa Diretora vem travando uma 

briga de forma verbal, e solicitou a renúncia de forma 

coletiva para dar transparência a Casa, e que logo se tenha 

uma eleição para uma nova Mesa Diretora. Disse que ninguém 

vai cassar mandato de ninguém, mas se quer transparência 

sobre as denúncias e que vai votar em qualquer denúncia que 

chegue nessa Casa para que seja investigada. Pronunciou-se o 

Vereador Jean Vasconcelos, saudou a todos os presentes, 

destacou a presença do ex-prefeito e ex-vereador Zé Costa. 

Disse que pensou em não se pronunciar, mas que são poucas as 

oportunidades de estabelecer esse contato com o povo. Disse 

que o vereador tem sua competência limitada dentro da 
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jurisdição do seu Município. Lembrou que na Roma antiga 

tinham as lutas de gladiadores para desviar a atenção do povo 

para os problemas mais graves do povo, e que hoje não é 

diferente. Disse que vivemos em um país que cobra os maiores 

impostos do planeta, é muito caro viver no Brasil, é difícil 

trabalhar no Brasil, é difícil ser empresário no Brasil. 

Mencionando o discurso do Vereador Madson, disse que o que 

acontece nesta Casa interessa sim aos vereadores, aqui se faz 

gestão dos recursos públicos regidos por leis, e temos sim 

que nos preocupar com isso. Disse que faz de tudo para não 

usar o transporte da Casa, mas para que não digam que esteja 

com segundas intenções. Lembrou que foi criado o Fundo de 

Campanha com mais de 2 bilhões de reais para serem usados em 

campanhas de vereadores e prefeitos e isso é uma vergonha, e 

quem quiser fazer campanha que faça com os próprios recursos. 

Disse que deveria ser cortado pela metade o número de 

parlamentares e o recurso usado pelo executivo na saúde, 

educação, infraestrurua, lazer, que não se precisa de 

quantidade e sim de qualidade. Disse que essa Casa tem muito 

o que fazer, temas importantíssimos para o bem do Município, 

mas se tivermos distraídos não vamos reconhecer os problemas 

da nossa sociedade. Disse que ficou surpreso com a proposta 

do vereador Jair, e acha que a Mesa deve discutir e priorizar 

o interesse do público e não os interesses pessoais, e em 

algum ponto temos que ter opiniões em comum e problemas 

maiores a serem discutidos e resolvidos. Que confia muito em 

Deus e Ele vai iluminar nossas cabeças para que sejam tomadas 
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as decisões certas. Destacou que não usou de oportunismo em 

relação a ponte do Rio Jauari, mas que repassou as 

informações que recebeu e que se juntarmos esforços as 

situações serão resolvidas, trabalhando em fovor do 

Município. Pronunciou-se o Vereador Leonardo Albarado, saudou 

a todos os presentes, destacou a situação da ponte do 

Capivarinha e as cobranças que foram feitas nesta Casa. Disse 

que irá conversar com o rapaz que ganhou a licitação para 

saber da real situação. Falou sobre a ponte do Tiro que ainda 

não começou e estará junto ao Prefeito fazendo cobrança. 

Disse que ouviu os pronunciamentos dos colegas vereadores, e 

que o interesse particular não se sobressai sobre o público. 

Destacou que tem se esforçado para fazer jus ao salário que 

ganha. Lembrou do pedido para que a Comissão da Saúde pudesse 

estar fazendo as fiscalizações foi a seu pedido, mesmo sendo 

da base do governo. Disse que ainda não apareceu um prefeito 

que faça o que o Jardel faz porque ele faz jus ao salário que 

ganha. Disse que nunca viu tanta estrada feita quanto nesse 

mandato, mesmo tendo pegado o Município quebrado. Mencionou o 

discurso do Vereador Jair Paraná e disse que não se senti 

feliz com esta Mesa. Disse que sua magoa iniciou desde o 

momento que foi dito pela Presidente, na rádio Mirante, que 

doze vereadores a perseguiam. Disse que não sabia da denúncia 

e só soube quando o Vereador Vavá entregou uma cópia, e que a 

a denúncia foi encaminhada a Mesa Diretora. Lembrou que nas 

redes sociais tem um cidadão cobrando e se há cobranças temos 

que dar respostas. Disse que é estranho um documento ser 
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protocolado no dia 19 de fevereiro e só colocado para os 

demais no dia 02 de março, no dia que chegou a outra 

denúnica. Lembrou da fala da Presidente em que fez várias 

acusações que comprovam irregularidades de ex-presidentes 

desta Casa, inclusive de um que passou pouco tempo, e 

solicitou que junto com a Presidente se peça uma auditoria 

nesta Casa. Disse que não é perseguição, mas quer saber a 

veracidade dos fatos e se for provado que não aconteceu volta 

a essa tribuna para pedir desculpas, mas o que esse rapaz 

falou é grave. Disse que se a Presidente for cassada por essa 

acusação renuncia ao cargo dentro da Mesa porque não quer 

essa cadeira. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, 

a Senhora Presidente deu respostas feitas por alguns colegas 

vereadores. Disse que um dos pedidos de cassação é sobre a 

falta de publicidade das portarias de diárias. Disse que o 

site da Câmara tem todas as informações dos gastos e atos da 

Casa, orientando como acessar essas informações no site, que 

são feitas em tempo real, destacando que foi conseguido 

atingir o selo de 100% de transparência de informações. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente passou a leitura da 

denúncia do Senhor Rizonilson de Freitas Barros quanto a 

publicação das portarias de viagens feitas pela Câmara, 

destacando que a tudo se tem dado publicidade primando pela 

moralidade, pela ética e transparência, com a Casa aberta 

para quem quiser averiguar. Continuando, passou a leitura da 

denúncia feita pelo Senhor Elias Welligton de Aguiar Lima por 

quebra de decoro parlamentar. Destacou que todas as denúncias 
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que chegam a Casa são dadas conhecimento a todos e que a 

acusação que pesa sobre sua pessoa, os colegas vereadores já 

denunciaram e foi aberto inquérito. Questionou que provas se 

tem dessas denúncias que mereça pedido de cassação. Com 

relação a diferença de tempo de um pedido e do outro, lembrou 

que a semana seguinte ao procolo do primeiro documento foi a 

semana do carnaval, por isso não se tinha feito o comunicado 

antes. Recomendou que todos possam estar assistindo as 

Sessões na página da Câmara para comprovar o que foi dito e 

todos vão ver que as acusações de perseguição dos vereadores 

não se sustentam, e porque vai ser cassada se os colegas já 

registraram denúncia na delegacia de polícia e é bom que 

deixem a polícia investigar e apurar os fatos. Disse ter dois 

atos da Presidência passando a leitura dos mesmos: Ato da 

Presidência 01/2020, sobre a denúncia do Senhor Rizonilson de 

Freitas Barros que foi arquivada por falta de legitimidade 

ativa para a sua interposição, falta de amparo legal, falta 

de justa causa do pedido, uma vez que não restou configurada 

a infração apontada; Ato da Presidência 02/2020, sobre a 

denúncia de Elias Wellington de Aguiar Lima. Com a palavra 

Vereador João Tomé, disse como questão de ordem, que não 

cabe, aqui e nesse momento, a Presidente fazer sua defesa. 

Prosseguindo, a Senhora Presidente continuou a leitura, onde 

a denúncia do senhor Elias Wellington de Aguiar Lima foi 

arquivada por falta de legitimidade ativa para a sua 

interposição, falta de amparo legal, falta de justa causa do 

pedido. Disse que de acordo com o Regimento Interno e a Lei 
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Orgânica, a denúncia por quebra de decoro parlamentar deve 

ser feita pela Mesa Diretora ou Partido Político, e que 

existe um inquérito policial em andamento, sendo arquivados 

os dois pedidos de cassação. Com a palavra o Senhor Vereador 

Madson Pereira questiomou que validade tem essa Mesa e que 

essa é Presidente que temos. Com a palavra Vereador Leonardo 

Albarado disse que a denúncia foi endereçado a Mesa para se 

manifestar e que a Presidente deveria fazer a admissibilidade 

do pedido e que a ampla defesa ao contraditório teria 

oportunidade em outro momento. Continuando, a Senhora 

Presidente disse que é um ato legal da Presidência e que as 

denúncias não tem legitimidade. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, a Senhora Presidente convocou uma 

reunião com a Mesa Diretora para o dia 18 de março de 2020, 

às 09:00 horas, agradeceu a presença de todos, declarando a 

Sessão encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que 

após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Madson 

Francisco da Cruz Pereira, Primeiro Secretário, assinada, bem 

como pela Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Valdomiro da Silva 

Pinto. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 17 (dezessete) dias do mês de março do ano de 2020 (dois 

mil e vinte). 


